

let. Azt nevezi maga elnyomásnak, hogy ami érteket kitermelt, kiizzadt, kivérzett önmagából századokon keresztül a magyarság, azt két kézzel szórta a nemzetiségekre, hogy tábornokká, miniszterekké, egyetemi tanárokká tette a nemzeti-ségek fiait, hogy a legjobb termőföldeket ajándékozta nekik?

A fiatalember egyre sápadtabban, egyre zavartabban hallgatta

a történelmi leckét.

Mozdulni sem mert, de a kezével néha olyan mozdulatot tett, mintha fuldokolna a föltartóztathatatlan igazság-zúhatagban. A némán figyelő utasok tekintetéből pedig a megértés, a helyeslés melegsége sugárzott a beszélő felé.

— En tudom — folytatta az —, hogy magát semmiféle igazsággal meggyőzni, fölvilágosítani nem lehet. Maga menthetetlenül beleszédült valamibe.

Az örökkévaló magyarság.

pedig biztosan megy a maga kálváriás, de egyenes útján előre, isteni rendeltetése szerint, hitében, igazságában erősen. Még csak egyet mondok, csak egyet kérdek: Mit gondol, mi lenne a sorsa amott »maguknál« annak, aki úgy merne nyilatkozni, mint ahogyan maga nyilatkozott itt, Magyarország területén, a magyarságról? Látja, barátom, maga nyugodtan, zavartalanul folytathatja útját, a haja szála sem görbül meg, pedig hát azon a földön viszi a vonat, ahol »elnyomják« a kisebbségeket. Arra kérem, hogy ezt majd mondja el azoknak, akik olyan okosan kitanították.

Befejezte. Visiszlát a helyére. Néhánypercig ismét csak a kerekék zakatolása hallatszott, aztán bátoritanul, szinte bocsánatkérően megszólalt a német fiatalember:

— Félre tetszett érteni kérem, én csak azt akarom mondani, hogy a magyarok tulságosan sovíniszták.

— Most már elég volt, fiatalember — szólalt meg a társaság egy másik tagja —, jegyezze meg magának, a magyar sohasem tudott olyan sovén lenni, amilyennek lennie kellett volna. Vagy azt hiszi talán, hogy itt, ezen a földön sovén lehet a német, a szlovák, a román, a szerb, csak éppen a magyar nem?

A fiatalember nem válaszolt. A vita befejeződött, az utasok visszaültek a helyükre és a vonat lassan beammogott a rahói állomásra.

Magyar László

LÉVAI csemegeésnél

10 deka Ia Magyar Ementáli —32

Kereskedőknek árengedmény. Széchenyi-tér 2, Főposta mellett.

Szeged sz. kir. város I. fokú közigazgatási hatósága.

30110/1939. kig. sz.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr a becsületes munka és hűség szolgálata jutalmául egy oly gazdasági cselédet, aki példás és hűséges viselkedése mellett legalább 25 esztendőt töltött egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, továbbá egy oly gazdasági munkást, aki megbízhatósága, szorgalma és józansága által munkatársai közül különösen kivált, pénzbeli jutalomban és elismerő oklevélben óhajta részesíteni.

Felhívom a város gazdatársadalmát, hogy a jutalomban részesíthető, illetve a fenti feltételeknek mindenben megfelelő alkalmazottjakkal együtt Bérház II. emelet 19. ajtó alatt, a felső-tanyaiak pedig Alsóközponton a közigazgatási kirendeltségnél 1939. évi október hó 10-ig jelentkeznek.

Szeged, 1939. szeptember 6.

Dr. Biácsy Béla sk.
t. tanácsnok.

MUST

kapható minden mennyiségben
Headúsnél Kossuth Lajos s. 21

HIREK

— **Mária-ünnep az ujszegedi barlangkapolnában** Szép ünnepség színhelye lesz az ujszegedi ligetkapolna kedden reggel. Mária nevenapján minden esztendőben bensőséges ünnepségek közepette mutatják be hódolatukat Szeged szerzetesnővérei a Szűzanyának. Reggel 9 órakor szentmisével kezdődik az ünnepség a barlangoltár előtt, a szentmise alatt szentbeszéd és könyörgés lesz hazánkért. Az ünnepség további programja: délután 5 órakor szentbeszéd és litánia. A Mária-ünnepet megelőző napokon, vasárnap és hétfőn este 6 órakor szentbeszédet és litániát tartanak a ligetkapolna barlangoltára előtt.

— „Az anyanyelv védelme — nem államellenes izgatás”. Brassóból jelentik: Bibó Lajos, háromszékmezei Málnás községbeli református lelkész államellenes izgatással vádolva állt a brassói katonai törvényszék előtt. A vád szerint a vallástani órákon államellenes kijelentéseket tett. A védő rámutatott arra, hogy Bibó csak arra biztatta a tanulókat, hogy minél többet beszéljenek magyarul, mert a végén el fogják felejteni anyanyelvüket. A katonai törvényszék, felmentő ítéletet hozott. Kimondotta, hogy az anyanyelv védelme még nem államellenes izgatás és a lelkész nem követett el államellenes cselekményt.

Beérkeztek a
különleges őszi
kötöttárak
LAMPEL és HEGYI

— **ANYAKÖNYVI HIREK.** Az elmúlt héten a szegedi anyakönyvi hivatalban a következő változásokat jegyezték be. Született 10 leány és 12 fiú. Házasságra léptek: Mata László Königsberg Sárával, Tihanyi István Garami Agnessel, Molnár László Fekete Margittal, Kiss Ferenc Sztankó Annával, Ritter Géza Dózsa Terézszel, Bognár Béla Zalka Erzsébettel, Szentesi Imre Kiss Máriaival, Kubinyi László Fehér Erzsébettel, Kondor Lajos Baranyi Margittal, Madár László Bede Juliannával, Stelczer Rudolf Nyuli Erzsébettel, Tóth Pál Vágó Máriaival, Czindricz Mihály Révay Idával, Szabó István Katona Etelkával, Hajós Sándor Heredy Erzsébettel, Csanády Imre Rakonczay Viktoriával, Sipos Bálint Németh Gizellával, Halmi Dezső Fogas Rozáliával, Sári Nándor Zsombóki Margittal, Szebenyi Mátyás Makra Erzsébettel, Málnási Pál Palacsek Viktóriával, Horváth Ferenc Simkó Matildával, Goldea László Onozó Donával, Szeles Ambrus Hayner Ilonával, Ederhard János Mészáros Katalinnal, Sántha Emil Csoti Klárával. Elhunytak: Stich Julianna 23, Beck Paula 70, Schrobár Sándor 23, Tóth Gyula 19, Tápay Mártonné 39, Markovics Józsefné 24, özv. Anka Demeterné 65, Barna Rozál 67, Farkas Mihályné 81, Csiszár István 73, özv. Balogh Béláné 74, özv. Tóth K. Lajosné 78, Malbaski Miklós 34, Galler József 71, özv. Eároly Illésné 67, Mikszich Imre 72, Kiss József 65, Purjesz Vilmosné 50, Balogh Péterné 86, Biró Ferenc 69, Demusz Jánosné 49 és Kaufmann Marcell 89 éves korában.

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabéles.

— Megfújtotta újszülött gyermekét. Kegyetlen csecsemőgyilkossági fedezett föl pénteken a szentesi csendőrség. Szombaton délelőtti a szegedi ügyészségre érkezett jelentés arról számai be, hogy a szentesi tanyavilág Külsőcsér nevezetű részén egy kukoricacsutkakapuban csecsemőholttestet találtak. A holttesten külsérelmi nyomok voltak láthatók. A nyomozás megállapította, hogy a csecsemőt Kovács Teréz 25 éves tanyai lány hozta világra szeptember 6-án. A lány megfojtotta az újszülöttet és holttestét a csutkakapuba rejtette. Az ügyészség elrendelte a gyermekholttest fölboncolását. A boncolás a törvényszék vizsgálóbírójának jelenlétében vasárnap történt meg.

Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Mérsékelt délkeleti szél, tulnyomóan derült idő, Reggel helyenként köd. A hőmérséklet alig változik.

Ma a BAROSS-étteremben rablöhús és lángos!

Suki Dezső és zenekara muzsikál!

Ma 24 éve:

1915. IX. 10.

A volt marosvásárhelyi 22. népfőlkélgyalogezred I. zászlóalja 1915. szeptemberében a Sereth partján harcolt. Vigh Ernő tartalékos hadapród megbetegedett századparancsnoka helyett e napon a keletgalíciai Zalescsiki környéki Miskuvnál igen ügyesen vezette a századot. Így sikerült is neki az elfoglalt állásokat minden ellenséges nyomás ellenére, addig tartania, míg a visszavonulásra parancsot nem kapott. A visszavonulást oly tervszerűen hajtotta végre, hogy az ellenség nem vette észre. Mikor pedig szeptember 12-én az oroszok az esti sűrűületben ismét támadásra indultak, lövés nélkül 50 lépésre engedte őket az állások elé. Ekkor jelére a százada olyan pusztító tüzelésbe kezdett, hogy az orosz támadás véres kudarcba fulladt. Vigh hadapródot százada eredményes vezetéséért a kisezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Dr. Egan Ernőné

mozgásművészeti iskolájában a tanítás szept. 18-án megkezdődik. Beiratás hétköznapokon d. u. 4-6. Mikszáth Kálmán-utca 4. Tel. 24-41.

— Házasság. Lőrök Rózika (Szeged-Ösze-szék) és Fodor Dávid sütőmester (Tápé) a mai napon házasságot kötöttek.

— A szegedi husipari üzletek hétköznapi zárórája. A szegedi mészárosok és hentesek megállapodást kötöttek, hogy üzleteiket hétköznapokon este fél 8-kor, szombaton pedig este 8 órakor zárják.

Őszi női modelkalanjaim
megérkeztek! Olcsó árak!
Alakítások modellek után.
KUTICA Klauzá-tér 3.

— Orvosi hír. Dr. Reiter Oszkár bőrgyógyász-kozmetikus szabadságáról visszaérkezett Rendel: Dugonics-tér 11. (Telefon 26-02.)

Sz. dr. Szamek Sára fogorvos szabadságáról visszaérkezve, rendelését megkezdte. (Lóv. Lipót-utca 15, telefon 10-82).

— Megkéselték egy röszei legényt. Robácz Pál 34 éves röszei lakost pénteken este egy haragosa megtámadta és zsebkéssel mély szurást ejtett rajta. A mentők súlyos állapotban vitték a kórház sebészeti osztályára. Állapota nem súlyos.

— Hirtelen halál. Bejelentették a rendőrségen, hogy özvegy Tóth Istvánné 60 éves, Kormányos-utca 13. szám alatti lakos szombaton hajnalban hirtelen meghalt. A halál okának megállapítása végett fölboncolják.

ELEGANS ŐSZI NŐI

modelkalapújdonságok megérkeztek!
Alakítások modellek után. Legjutányosabb árak.
özv. Iritz Dezsőné. Oroszlán utca 3 sz.